

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Освоена в мае 1935 г. № 21 (8174) Пятница, 8 февраля 1985 года Цена 3 коп.

## Наверстать упущенное

Областной штаб на строительстве Волгодонского энергетического комплекса подвел итоги работы строительных и монтажных организаций в 1984 году и январе текущего, поставил задачи на февраль и первый квартал.

Заседание штаба проходило под председательством заместителя министра Минэнерго А. Н. Семенова. В работе штаба приняли участие заместитель министра Минэнерго Ю. А. Ефимов, заместитель председателя Госстроя СССР М. П. Коханский, заместитель председателя Госстроя РСФСР Ю. К. Бунин, другие ответственные работники министерств, главков, руководителей областных организаций, трестов и управлений.

На штабе отмечалось, что в прошедшем году создатели энергетического комплекса добились значительных успехов. Совершено много незавершенных объектов, концентрация сил на пусковых объектах позволила сдать большинство из них. Почти все подразделения треста «Волгодонэнергострой» и его субподрядных организаций вывели планы и обязательства по повышению производительности труда. Вместе с тем, в работе строителей были упущения. Генеральный трест не справился с планом по объему строительству.

В 1985 году объемы строительств - монтажных работ увеличиваются на 50 миллионов рублей. Это огромный рост — почти на 40 процентов по сравнению с прошлым годом. Предстоит ввести шесть пусковых комплексов в промышленном строительстве, резко повысить темпы строительства Ростовской АЭС, произвести работы по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений на общую сумму 34 миллиона рублей, сдать 150 тысяч квадратных метров жилья, семь детских садов, школу, много других объектов социкультбыта.

Все это было известно строителям и монтажникам задолго до начала года. Поэтому правомерно было ожидать, что они начнут работать в новом году без раскаты, значительно поднимут производительность труда. Но произошло наоборот. Вместо наращивания объемов строительства в январе произошел резкий спад. План месяца выполнялся трестом по общему объему работ на 81 процент. Плохо трудились коллективы «Промстрой-2», «Спецстрой» и «Спецстрой-2», монтажного управления, других подразделений треста. Совершенно беспричинно очень плохо сработал «Атомэнергострой».

В январе произошел отток людей со стройки. Особенно много рабочих отозвали из Волгодонской организации Минмонтажспецстрой, привлеченные организации. По существу брошено строительство птицефабрики и ряда других пусковых объектов. Все это ставит под угрозу выполнение плана первого квартала и всего года.

Как самокритично отметил управляющий трестом «Волгодонэнергострой» В. И. Талапов, плохо работать в январе не было причин. Подразделения треста, его субподрядные организации имели все необходимое, чтобы выполнить план — строительную технику, материалы, техническую документацию. Снад в работе можно объяснить только одним: после напряженного финиша прошедшего года в январе коллективы и их руководители расслабились, резко снизился накал соревнования, ухудшилась организация труда.

Штаб поставил задачу перед руководителями всех организаций: в феврале резко увеличить численность рабочих на стройке, организовать работу так, чтобы в первом квартале преодолеть наметившееся отставание.

Было указано также на то, что заказчик — производственное объединение «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева, проектные институты должны ускорить выдачу недостающей по программе 1985 года технической документации, в том числе по прокладке инженерных сетей в квартале В-16. Снабженческим организациям поручено в феврале решить все вопросы улучшения снабжения стройки горючим, недостающими строительными материалами.

## 40-летию Великой Победы — 40 ударных трудовых недель!

Неделя 28-я

ВОЭЗ

### Руку — на соревнование

Подписали договор на соревнование две бригады тракторного цеха опытно-экспериментального завода Г. Е. Золотовского и С. Н. Иванова.

Они соревнуются не первый год, и именно острое патристическое соперничество помогает коллективам добиваться высоких результатов в труде.

Ремонтники успешно завершили программу минувшего года, нарядные обязательства взяли на этот год. Так, производственный план 1985 года бригада Г. Золотовского планирует закончить досрочно, 27 декабря, за счет улучшения организации работы повысить производительность труда на 1,3 процента, снизить трудоемкость капитального ремонта погрузчика на 0,5 процента против плана, отработать два дня на сэкономленных сырье и материалах. Такие же повышенные рубежи наметила для себя и бригада С. Иванова. Бесспорно, они будут достигнуты. Соревнование поможет.

Уже первый месяц последнего года пятилетия показал, что оба коллектива успешно идут к намеченной цели, систематически перевыполняя сменные задания.

Л. ПЛЯХТИНА, наш внешт. корр.

Продторг

## НА ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ

Коллектив первого объединения продторга, куда входит выполнение заявок, поступающих в столовую, расположенные на «Атоммаше», на стройплощадках, постоянно работает над повышением культуры обслуживания покупателей, старается удовлетворить их спрос.

Топ в соревновании в честь 40-летия Победы. 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и XXVII съезда партии задают такие, как Н. В. Бу-

На «Атоммаш» Наталья Трухина пришла сразу после окончания средней школы. В ПТУ получила специальность сварщицы. Сейчас трудится в цехе № 432 в бригаде А. Стукалова. Работу выполняет ответственно: варит образцы. Ее уважают за добросовестный труд, дисциплинированность.

На снимке: Н. Т. ТРУХИНА.

Фото А. Бурдогова.



## Честь по труду

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за 1984 год.

На строительстве Ростовской атомной электростанции победителем в соревновании признан коллектив ударного комсомольского отряда имени Олега Кошевого с участка № 4 «Атомэнергострой» (командир К. З. Исаев). Он награжден переходящим призом имени передовиков строительства Цимлянской ГЭС.

В Книгу чести строителей Ростовской АЭС занесен В. Д. Борцаков — плотник-бетонщик управления строительства «Атомэнергострой». За достижение высоких показателей в соревновании, активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся награждены почетными грамотами обкома КПСС, облсовпрофа, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и занесены на областную Доску чести газеты «Молот» Е. В. Ярцева — плотник «Отделстрой», М. И. Почекайло — плотник «Гражданстрой».

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Путь к подземным горизонтам

НОРИЛЬСК. Открыт путь к новым подземным кладовым Заполярья. Вступила в строй вторая очередь рудника «Таймырский» — самого молодого добывающего предприятия Норильского горно-металлургического комбината. По новому стволу сырь для производства цветных металлов доставляется более чем с километровой глубины. «Таймырский» — один из самых глубоких рудников страны. Сейчас на его нижних горизонтах на глубине 1600 метров шахтостроители готовят новые площади для добычи руды.

### ЭВМ управляет производством

ЖДАНОВ (Донецкая область). Автоматическая линия пущена в объединении «Ждановтяжмаш». С помощью ЭВМ она легко перестраивается на выпуск различных деталей железнодорожных вагонов — от мелких фланцев до валов колесных пар. Трудоемкость изготовления этой продукции значительно снижена. За счет этого направлены на другие участки производства более двадцати станочников.

### Экономным быть обязан

ТБИЛИСИ. Увеличили выпуск продукции, расширили ее ассортимент без привлечения дополнительных ресурсов на заводе «Тбилисприбор». Такой результат борьбы за экономно, развернувшись на предприятии. Здесь были взяты под контроль все каналы, по которым сырье и материалы поступают к технологическим линиям. На складах внедрили систему оперативного учета поступающих и расходующих материалов. С помощью ЭВМ проанализировали производственный ритм бригад, аттестовали все рабочие места. Теперь каждый коллектив получает график выпуска продукции в заданной номенклатуре на месяц и на этот же период — программу поставки материалов.

### Цыплят зимой считают

РЖЕВ. (Калининская область). Зимой открыли счет цыплятам на Нижнетверской птицефабрике, строящейся близ Ржева. Здесь принят в эксплуатацию первый пусковой комплекс, рассчитанный на миллион бройлеров. Технологический процесс предусматривает полный цикл производства продукции: от выращивания племенного молодняка до откорма.

(ТАСС).

Г. АБРАМОВА, председатель профкома объединения.

● **Партийная жизнь:**

курс технический прогресс

# Диспропорции развития, или комментарий к одному решению, принятому парткомом

**НА ПОСЛЕДНЕМ** заседании партийного комитета химваода им. 50-летия ВЛКСМ был заслушан отчет начальника цеха № 6 коммуниста В. И. Черныша «О выполнении мероприятий по недопущению простоев железнодорожных вагонов и цистерн под выгрузкой-погрузкой».

Цех № 6 завода относится к вспомогательному производству, однако его роль и значение в работе основного производства трудно переоценить. Приемка, разгрузка, складирование, подготовка и подача химического сырья в технические цехи, отгрузка готовой продукции потребителям — вот неполный перечень работ, выполняемых коллективом цеха.

О чем же докладывал коммунист Черныш? План 1984 года по грузообороту выполнен на 108,4 процента. Затраты на одну тонну перерабатываемого груза снижены на 0,17 копейки, что дало экономию средств — 70,2 тысячи рублей. Производительность труда по сравнению с предыдущим годом повышена на 7,1 процента.

Казалось бы, все нормально. К сожалению, нельзя сказать этого по другим технико-экономическим показателям. Средний простой железнодорожных вагонов увеличился на 2,2 часа. На 67,8 тысячи рублей возросли штрафы за простой. Под разгрузкой задержано 3469 вагонов. В цехе слабая трудовая и производственная дисциплина. Остались невыполненными некоторые мероприятия по улучшению использования подвижного состава.

За эти и другие недостатки в организации производства несут персональную ответственность начальник цеха В. И. Черныш, секретарь партийной организации В. С. Ивасько и председатель цехкома Б. А. Гурьев. И на это справедливо указали члены парткома.

Однако в неудовлетворительной работе цеха чувствуется и большая недоработка всех служб завода. Сегодня на предприятии наблюдается значительная диспропорция в механизации и автоматизации основного и вспомогательного производства. К примеру, если удельный вес рабочих, занятых ручным физическим трудом в «главных» цехах составляет 23,2 процента, то во вспомогательном производстве, особенно, в цехе № 6 — 43,8 процента. Это данные проведенной в прошлом году паспортизации рабочих мест.

Отсюда следует сделать правильный вы-

вод: службы завода должны разработать и осуществить такие мероприятия, выполнение которых в значительной степени и ликвидировало бы сложившиеся диспропорции между основным и вспомогательным производством и сократило применение ручного и тем более тяжелого физического труда, в первую очередь, в цехе № 6.

Было бы ошибкой думать, что цеху не оказывается необходимая помощь. Только за последние три года для цеха приобретено 15 содовых, 7 спецвагонов, два теплового. Парк собственных цистерн увеличился до 59 единиц. Большая работа проведена по строительству подъездных железнодорожных путей. Их введено в эксплуатацию около 10 километров. Смонтировано два бака для мазута объемом 6000 кубических метров.

Теперь дело за партийной организацией, коллективом цеха № 6 — рачительно, по-хозяйски использовать эти основные фонды, памятуя, что это народные деньги, и они должны давать отдачу.

Значительный объем техперевооружения цеха № 6 намечен на этот год. Так, планируется приобрести железнодорожный кран большей грузоподъемностью, двадцать четыре цистерны, по два полувагона и платформы, а также другое оборудование. Запланировано смонтировать два резервуара для хранения кальцинированной соды в растворе. Стоимость этой установки 116 тысяч рублей. Таким образом, только в этом году в цех № 6 будет вложено 700 тысяч рублей. Это немалая сумма!

Но для более эффективной работы цеха, сокращения простоев железнодорожных вагонов и цистерн под разгрузкой необходимо расширение складских площадей и резервуарного парка. Частично эти вопросы почти решены. На ряд объектов имеется вся проектно-сметная документация. Но они — работа будущего года. А сегодня каждый коммунист, каждый работник цеха № 6 должен понимать, что наведение порядка в своем доме, улучшение всех технико-экономических показателей зависит прежде всего от них, от организованности, дисциплины и высокой сознательности.

**С. МАРКОВЦЕВ,** заместитель секретаря парткома.

**П. ЛИННИК,** старший инженер ОКСа по техперевооружению химваода им. 50-летия ВЛКСМ.

**Навстречу выборам**

## НАШИ КАНДИДАТЫ Дали наказ



На снимке слева: слесарь-сборщик тракторного цеха опытно-экспериментального завода С. ЛИННИК. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования на трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы, Сергей Линник ведет большую общественную работу. Он секретарь комсомольской организации цеха, активный член добровольной народной дружины завода. Передового молодого рабочего кандидата в члены КПСС С. Линника товарищи выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов.

На снимке справа: комсомолец С. ПОПОВСКИЙ — сварщик управления строительства «Заводстрой». Он один из передовых молодых рабочих управления, неоднократно добивался призовых мест в социалистическом соревновании.

Сергей Поповский — кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов.

Фото А. Тихонова.

В конференц-зале административно-бытового корпуса № 8 «Атоммаша» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов, бригадиром слесарей-сборщиков, коммунистом В. М. Захаровым.

Перед избирателями выступил слесарь-сборщик Анатолий Токарев — доверенное лицо кандидата в депутаты. Он рассказал собравшимся, что кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» Владимир Матвеевич Захаров трудится на «Атоммаше» уже десять лет. Известного бригадира, активного общественника и радиолюбителя хорошо знают в объединении. Он уже дважды избирается депутатом. Владимир Матвеевич внимательно относится к наказам. Поэтому и у них к депутату доверие особое.

Избиратели дали своему кандидату в депутаты новые наказы. Например, ускорить строительство столовой в АБК-8 для инженеров и рабочих цехов четвертого корпуса.

— Постараюсь оправдать ваше доверие! — заверил своих товарищей В. М. Захаров.

**Е. РАСТРИГин,** слесарь-сборщик производственного объединения «Атоммаш», наш внешт. корр.

## Экономические знания — в массы

Экономические занятия на опытно-экспериментальном заводе посещают 425 человек. Организованный семинар руководящего состава по курсу «Научно-технические достижения в производстве», шесть школ конкретной экономики, одиннадцать школ коммунистического труда в цехах основного и вспомогательного производства.

Самыми активными в работе теории и практики пропагандистами экономического всеобщего являются Л. Н. Петунин — заместитель главного инженера, В. В. Шевченко — конструктор отдела главного конструктора, В. С. Голованов — начальник кузнечно-заготовительного цеха и другие.

Все эти пропагандисты умело сочетают в своей работе теорию и практи-

ку. Например, пропагандист В. С. Голованов изучает с рабочими кузнечно-заготовительного цеха бригадный хозрасчет. В качестве практического занятия он организовал поездку своих слушателей в Ростов на завод сельхозмашиностроения с целью ознакомления с условиями и организацией рабо-

ты в родственных цехах и внедрением передового опыта работы у себя. Многие понравилось волгодонцам на этом заводе. А вернувшись домой, они постарались применить увиденное у себя. Уже подано четыре практических предложения, направленных на улучшение условий труда, совершенствование технологических процессов в родном цехе. Сейчас эти предложения внедряются в производство.

**В. НАРОВЛЯНСКАЯ,** наш внешт. корр.

### Шаги школьной реформы

# Зависит от тебя, мастер

На первой городской научно-практической конференции мастера производственного обучения средних профтехучилищ вели разговор о прогрессивных формах и методах подготовки молодых рабочих к высокопроизводительному труду и воспитанию учащихся моральных качеств в свете требований реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Конференция ставила цель: выявить и обобщить передовой опыт взаимодействия базовых предприятий с училищами и межшкольным учебно-производственным комбинатом, выявить нерешенные проблемы, поставить задачи. В ее работе принял участие зам. председателя горисполкома К. С. Захаркин.

«Сегодня очень важно каждому мастеру найти наиболее эффективные методы обучения, использовать современную технику и промышленную энергетику», — сказал в докладе директор СПТУ-71 В. Г. Жуков.

Он рассказал об опыте такого обучения в мастерской аргоновой сварки. Участники конференции побывали в этой мастерской. Живой интерес у них вызвал тот факт, что она оборудована приборами промэлектроники.

В. Г. Жуков рассказал об опыте совместной работы по обучению учащихся. С. К. Войнова и атоммашевских бригад сварщиков Г. Д. Моисеева и В. И. Трофимова. Так, бригада Г. Д. Моисеева обеспечила учащихся снегопечной, инструментальной, а, главное, определила ребят на рабочие места. За каждым закреплен шеф-рабочий,

который учит дисциплинированности, культуре на рабочем месте, развивает интерес к профессии. Ребята осваивают профессию сварщика на полуавтоматах. Их зарплата определяется с учетом коэффициента трудового участия. Производственное обучение сварщиков и слесарей механических работ в училище проводится на основе заказов базовых предприятий. Изучение операционных тем при изготовлении сложной продукции в учебных мастерских повышает качество подготовки квалифицированных рабочих, способствует развитию у учащихся технического мышления. Им прививают навыки использования приспособлений при изготовлении деталей, учат читать чертежи и пользоваться ими. Учащиеся практикуются в

## Качество и метрология

В Дом техники на очередное занятие городской школы качества были приглашены специалисты промышленных предприятий по стандартизации, метрологии, управлению качеством продукции.

С лекцией «XXVI съезд КПСС о повышении эффективности производства и качества работы, роль стандартизации в повышении качества продукции» перед слушателями выступил начальник отдела стандартизации «Атоммаша» Ю. Е. Власенко. Он рассказал о проделанной в объединении работе, где достигнуты хорошие результаты в повышении эффективности производства, выпуске продукции с государственным Знаком качества.

О роли метрологического обеспечения в повышении качества выпускаемой продукции рассказала заместитель начальника центральной заводской лаборатории опытно-экспериментального завода Н. В. Карпова, убедительно подтвердив примерами влияние метрологической службы на качество выпускаемой продукции.

Выступили также работники Волгоградской лаборатории госназора Г. И. Полуэктова и В. Г. Поленов.

Метрологическое обеспечение, организация службы стандартизации на наших предприятиях пищевой промышленности и стройиндустрии еще далеки от совершенства. Очень многое зависит от активности и добросовестного отношения самих специалистов. Но не доводясь прийти на занятия школы качества работников завода КПД-35, метрологов рыбокомбината, растворо-бетонного завода, лесоперерабатывающего комбината, хлебокомбината, молзавода, завода КПД-210.

**Л. КУПАР,** секретарь секции качества.

тении условных обозначений инструкционно-технологических карт. При выдаче задания им предлагают подумать, как быстрее его выполнить, какие приспособления при этом использовать, как усовершенствовать технологию. Такие задания учают будущего рабочего мыслить творчески. Интерес к техническому творчеству, к рационализации и изобретательству прививают мастера производственного обучения. Товарищи Заиченко и Бабенко организовали кружки по обработке металлов, где обучают ребят фрезерному и токарному делу. Мастер производственного обучения В. Н. Конев создал школу молодого рационализатора. В 1984 году учащиеся подали семь предложений, пять из них внедрены. В кружке техническо-

# ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ — НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

«Проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье и топливе».

К. У. ЧЕРНЕНКО.

**15 ЯНВАРЯ** в «Волгодонской правде» выступил с проблемной статьей «Кто круг разок вынет?» слесарь-трубоукладчик «Спецстрой» М. И. Корсаков. Рабочий писал, что соревнование по лицевым счетам экономии идет лишь на словах, а на деле никто не считает, сколько и чего экономится, отсутствует гласность этой работы и т. д.

Проблему поднял рабочий человек. Но как же на его выступление среагировали те, кто по долгу службы отвечает за развитие действенного соревнования в «Спецстрое» и тресте? Пока, к сожалению, никак. Нечего, видимо, им сказать в ответ на справедливую критику. И это подтвердила редакционная почта. Дальше громкого дозвонга соревнования по лицевым счетам экономии на стройке так пока и не шагнуло...

## Молчание — не золото

О том, что по всей стране развернулось соревнование по лицевым счетам экономии, очень даже слышаны из передач по радио и телевидению, из выступлений в печати. А вот о том, чтобы в нашем «Отделстрое» такое соревнование велось на полном, как говорится, серьезе, не знаем. Во всяком случае, с нами никто и не разу на эту тему не говорил.

Мы говорим о чести строителя, о качестве работ, о рачительном хозяйствовании. Но посмотрите же, что мы делаем? Как мы сдавали, напри-

мер, 13-й дом? На штурм его перед новым годом восемь бригад бросили. Какая экономия, если до сих пор обои переключаем, которые по мерзлым стенам клеили, а на девятом этаже, так как крыша протекла, еще и под дождевиком?! Мы протестовали. А нам: исполняйте!

Теперь вот бригаду (ее возглавляет А. С. Камеярова) разбросали по разным объектам. Нас четверых на детсад № 306 послали. Штукатурим. И опять совесть гложет. Ведь придут еще сантехники, дыр попробуют. А их заделывать надо будет, раствор, значит, лишней пойдет, который мы должны экономить.

А если бы шли мы как положено после сантехников? Вот тут бы точно знали, где и на чем экономить, тут бы и лицевые счета были кстати. Считай, записывай... Увы, об этих счетах, как уже говорили, лишь по наслышке знаем, «в лицо» их не видели, в руках не держали.

И. МЕЛЬНИКОВА, А. НАЛЮШНИЧЕНКО, штукатуры-маляры «Отделстрой».

## Нужен строгий учет

Наша бригада, работающая на четвертом корпусе «Атоммаша», в общем-то, научилась экономить в большом и малом. Об этом говорит хотя бы то, что в прошлом году почти пять тысяч рублей сэкономили из фонда зарплат, а производительность труда повысили на 7,7 процента. На нынеш-

нему отработали неделю, оказав помощь заводу.

О заинтересованности консервщиков в закреплении молодых людей на рабочих местах говорила и начальник цеха консервного завода З. И. Филиппова:

— В силу ряда причин текучесть кадров остается у нас высокой. Поэтому мы стараемся пополнить кадры учащимися. О положительной работе наставников свидетельствуют такие факты: двое ребят, год назад пришедших в цех, уже исполняют обязанности мастеров автоклавного отделения. Двое поступили в техникум пищевой промышленности. Тесный контакт поддерживаем с группой девушек, обучающихся профессии варщика-стерилизаторщика. Стараемся привить им интерес к выбранной профессии, сделать так, чтобы она стала единственной в их жизни.

От участия наставника в судьбе подопечного, от его личных достоинств и

## Вокруг „замкнутого круга“

Возвращаясь к напечатанному

ний год взяли еще более напряженные обязательства и в том числе решили отработать два дня в году на сэкономленных материалах. И отработаем, конечно, ибо можем сэкономить немало бетона, арматуры, электродов, электроэнергии и т. д.

Не буду вникать в подробности. Скажу о том, о чем писал в январе в газете М. Корсаков. Лицевых счетов экономии у нас в «Заводстрое» тоже нет, во всяком случае в СМУ-9, на участке № 1, где работаем. А иметь их просто необходимо.

Конечно, можно звеньевым сказать, чтобы в блокнотах помечали, кто и что сберег, можно себе тетрадь завести.

Мне кажется, тут по всей цепочке — от рабочего до начальника управления — счет должен по какой-то единой схеме вестись. Оперативно и постоянно!

С. ЗАВАЛЕЕВ, бригадир плотников-бетонщиков «Заводстрой».

## Не обойтись без гласности

Принимая социалистические обязательства на 1985 год, мы подсчитали, что вполне можем сэкономить на малярных работах столько краски, которой хватит, чтобы сделать дополнительно к плану 500 квадратных метров поверхности, и сэкономить столько раствора, шпаклевки, которые дадут нам еще 400 квадратов. Все это будет стоить 1600 рублей. И таким образом мы отработаем два дня на сэкономленных материалах.

Будем сами вести учет, и, уверена, добьемся своего. Однако правильно ставит вопрос и М. Корсаков. Действительно, хо-

чется, чтобы о нашей экономии (а мы — о рачительной работе других коллективов) узнавали не раз в квартал и не в конце года, а почаще. Для этого и нужна гласность. А без нее какое же соревнование?

В. БУЛДАКОВА, бригадир штукатуры-маляров «Отделстрой».

## По компасу бережливых

10 тысяч штук кирпича на 730 рублей наша бригада сэкономила нынче только за счет бережного отношения к нему, правильного складирования и хранения. Потом еще сократим работу холостую дизель-электрического котла и за счет выбора оптимальных методов переноса грузов сэкономим 948 киловатт-часов электроэнергии. Все это позволит нам сделать дополнительно 25 кубометров кирпичной кладки. А может, получится и больше. Ведь впереди еще одиннадцать месяцев.

Словом, будем работать по компасу рачительных хозяев. Уже работаем, лучше расходуем раствор. Однако кто ни скажет, что он тоже что-нибудь да не сэкономил? А поверить не на слово можно, пожалуй, только автомобилистам, если, конечно, исправны

ОТ РЕДАКЦИИ. Итак, проблема, которую поставил Михаил Иванович Корсаков, так и не решена. И «круг», о котором он нам написал, пока не разомкнулся. Редакция ждет от хозяйственных, партийных руководителей треста «Волгодонскэнерго» конкретных мер, направленных на внедрение лицевых счетов экономии, и ответа на выступление в газете М. Корсакова.

А может, в городе все же в каком-то из трудовых коллективов дело не так обстоит? Мы просим: сообщите об этом в редакцию. А также о том, где соревнование за экономию и бережливость все еще не развернуто.

производственной практики поделилась мастер СПТУ-70 В. И. Карева. Она рассказала о том, как конкурсы формируют у ребят чувство ответственности, требовательности к себе и другим. Увлеченность, любовь к профессии, говорила она, возникает у учащихся тогда, когда они видят положительные результаты своего труда.

— В прошлом году для нашего цеха, — подчеркнул заместитель начальника цеха № 235 «Атоммаша» Н. В. Щербина, — СПТУ было основным источником набора рабочих. Поэтому коллективу очень важно: какими выпускники училища придут на завод. Это и заставляет руководство цеха, его общественные организации уделять больше внимания тем ребятам, которые проходят производственную практику, выпускникам.

Внимание к молодому рабочему начинается в цехе вроде бы с мелких — сразу выдают спеждежду, выделяют шкаф-

на их машинах спидометры...

Н. ГНАТЮК, бригадир комсомольско-молодежной бригады «Камешиков «Гражданстрой».

## Была бы памятка...

30 января в «Советской России» выступил бригадир наладчиков Владимирского электромоторного завода В. Филонидов. «Арифметика бережливости» — так называется материал. Во многом его рассказ переплетается с выступлением в нашей газете М. Корсакова. Только он делится положительным опытом — счета экономии у них давно на заводе заведены.

И вот что интересно. Каждому на предприятии вручили «Памятку рабочего», пользуясь которой можно быстро узнать, как, сколько и каких ресурсов можно сэкономить на том или ином участке.

В памятке есть и раздел, в котором расписано, что будет иметь человек или коллектив за снижение расхода материалов, топлива, энергии. Вот как настоящие хозяева поставили дело! Судя же по выступлению М. Корсакова у наших строителей ничего подобного нет. Очень жаль.

К. НИКОНОВ, строитель.



На снимке: один из лучших рабочих комплексной бригады П. Токарчука с четвертого участка «Атомэнергостроя» Яков Федорович САМАРИН. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. За трудовые успехи в строительстве Ростовской АЭС Я. Ф. Самарин занесен в Книгу почета управления. Сейчас он трудится на сооружении реакторного отделения блока № 2 Ростовской АЭС. Как правило, добивается перевыполнения своих заданий.

Фото А. Тихонова.

## Общежитие — наш дом У СЕМИ НЯНЕК

По следам письма

Общежитие № 10, что по проспекту Строителей, 29, не подготовлено к эксплуатации в зимних условиях — таково содержание письма, поступившего в редакцию газеты от Л. И. Кубанцевой и Н. К. Попудовой, живущих в квартире № 87. Авторы сообщают, что о всех неполадках знают в профкоме транспортных служб «Атоммаша», знают об этом также начальник и главный инженер отдела общежитий Л. А. Свиридова и А. М. Милосердов, а также командант общежития Ю. И. Фоменко.

Мы побывали в этой квартире. Встретились с ее жильцами и командантом Ю. И. Фоменко. Что и говорить! В жалобе написано все верно. Мало того, что ощущается острый дефицит тепла и воды, неисправны сантехнические приборы. Независимо обстоит дело и с приготовлением пищи из-за неисправности электрической плиты. Из четырех конфорок действуют только две, да и те постоянно отключаются из-за неисправности в системе защиты.

Если пересчитать всех руководителей и шефов над этим общежитием, то пальцев не хватит. И как тут не вспомнить народную мудрость: «У семи нянек — дитя без глаза».

го моделирования под руководством преподавателя физики В. В. Новичкова ребята получают навыки молодого конструктора и экспериментатора.

«Рабочей смене — опыт старшего поколения» — под таким девизом развивается коллективное наставничество бригад мясокombината над группами учащихся СПТУ-72. В 1984 году эту форму наставничества развили на консервном заводе. Рабочие и учащиеся заключили договоры содружества. Об этом рассказала собравшимся мастер производственного обучения СПТУ-72 А. В. Животова.

— В рабочей обстановке, — сказала она, — утверждается это наставничество и приносит свои результаты. Так, учащимся рассказали о подготовке продукции для отправки ее в район Крайнего Севера и особенно для детского питания. Девушки захотели принять участие в производственном процессе и не в ущерб рабочему вре-

мени отработали неделю, оказав помощь заводу.

О заинтересованности консервщиков в закреплении молодых людей на рабочих местах говорила и начальник цеха консервного завода З. И. Филиппова:

— В силу ряда причин текучесть кадров остается у нас высокой. Поэтому мы стараемся пополнить кадры учащимися. О положительной работе наставников свидетельствуют такие факты: двое ребят, год назад пришедших в цех, уже исполняют обязанности мастеров автоклавного отделения. Двое поступили в техникум пищевой промышленности. Тесный контакт поддерживаем с группой девушек, обучающихся профессии варщика-стерилизаторщика. Стараемся привить им интерес к выбранной профессии, сделать так, чтобы она стала единственной в их жизни.

От участия наставника в судьбе подопечного, от его личных достоинств и

профессионального мастерства зависит, изберет ли воспитанник его профессию. В подтверждение этой мысли старший мастер СПТУ-69 Л. П. Алифанова привела такой пример. Добросовестно относилась бригадир штукатуров ПМК-1044 Р. П. Жирная к своим обязанностям наставника. Передала подопечным свой опыт, влюбленность в профессию. И девочки после окончания училища пришли работать в бригаду.

Мысль о высокой ответственности наставника развила в своем выступлении и директор межшкольного учебно-производственного комбината Г. А. Никитенко.

— После выбора профиля обучения в УПК, а их на комбинате 12, вопрос закрепления, утверждения учащегося в правильности выбора зависит от многих факторов, — сказал он, — и прежде всего от мастера, который может по-настоящему увлечь воспитанника.

Опыт организации

человек или коллектив за снижение расхода материалов, топлива, энергии. Вот как настоящие хозяева поставили дело! Судя же по выступлению М. Корсакова у наших строителей ничего подобного нет. Очень жаль.

К. НИКОНОВ, строитель.

Участники конференции приняли рекомендацию. Они выразили уверенность в том, что мастера производственного обучения отдадут знания, опыт делу воспитания подрастающего поколения, претворят в жизнь задачи, поставленные в Основных направлениях школьной реформы.

## О вас уже писали...

Тема сегодняшнего разговора ясна из заголовка — выбрана не случайно. Критика в печати, как известно, — оружие острое. Цель ее — устранение недостатков. Однако, как свидетельствует практика, объективная деловая критика не всегда вызывает заинтересованное отношение тех, в чей адрес она прозвучала. Как известно, за основу критических публикаций берутся письменные или устные обращения трудящихся в газету. Пишут, обращаются — значит, рассчитывают на справедливое решение вопросов здесь, на месте. Конечно, газета не имеет возможности публиковать все обращения и ответы на них. На многие заявления ответ не дается лично. А вот если поднимаемая проблема вскрывает недостатки, имеющие значительное распространение, касающиеся широкого круга лиц, тут, разумеется, нужна и критическая публикация, и публичный ответ о том, какие приняты или принимаются меры, кто виноват. Одним словом, гласность.

Разумеется, что газета свою роль коллективного организатора может осуществлять лишь при активной поддержке читателей и тех, в адрес кого звучит критика. Это непреложная истина, однако не все следуют ей.

Вот тому пример: анализируя почту за прошедший осенне-зимний сезон, мы выявили большое количество жалоб на плохую подготовку жилья к зиме. Исходя из этого в августе — сентябре прошлого года газета проводила «Дни открытого письма» в ряде ЖКО города. Было вскрыто много недостатков, о которых сразу же сообщалось в печати («Жалобы потоком» — 31.08.84 г.,

«Кем лето упущено» — 14.09.84 г., «Поговорили и забыли» — 2.11.84 г. и другие). В этих публикациях говорилось о недостатках по подготовке жилья к зиме, а также назывались фамилии и должности конкретных лиц, от которых в основном зависит подготовка жилья к зиме. Назовем их еще раз.

Это начальник ЖКО лесокombината В. А. Стоценко и заместитель директора ВЛПК Ф. М. Болдырев; начальник ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Ю. С. Мичурин; начальник ЖКО СУ-31 В. А. Воробьева; главный инженер ПЭТ горисполкома В. П. Поповских. К сожалению, ответов на последнюю публикацию «Поговорили и забыли?» ни газета, ни заявители не получили. Не думаем, что о выступлении газеты забыли, вероятнее всего, решили отомолчаться.

Между тем, редакция во все адреса, упомянутые в критических статьях посылает напоминания, звонит по телефону, даже ввела рубрику «Молчалники». Мы, мол, тут о вас, о ваших делах и заботах рассказали читателям, пришлите, пожалуйста, нам правдивые ответы. Однако и это не всегда помогает. Тогда приглашали в редакцию начальника ЖКО треста «Волгодонсксельстрой» Г. В. Боброва, а затем начальника ЖКО химзавода Ю. М. Мичурин и заместителя директора этого завода А. Ф. Фисунова. Просили сообщить, когда же будут выполнены или самими данными обещания, сроки которых давно прошли. Однако эту просьбу выслушал только Г. В. Бобров, а Ю. С. Мичурин и А. Ф. Фисунов молчат до сих

пор. Или вот другой пример. Еще в сентябре прошлого года в публикации «Сервис до... прилавка» (18.09.84 г.) критиковалась ПМК-13, не выполняющая работы по повышению эксплуатационной надежности здания, в котором расположен магазин «Культуровары». Однако ответ от руководителя ПМК-13 В. Кистанова последовал только после напоминания, а причина задержки объяснялась его недавним пребыванием в должности. К сожалению, и полученный ответ вызвал сомнения, уж очень обтекаем. Решили: уже в новом году (планы уже сформированы) посмотреть, какие же «мероприятия намечены» для устранения недостатков.

Оказалось, что ни смотреть, ни читать нечего. До настоящего времени неизвестно, какие же меры приняты руководством протреста по улучшению работы пункта по приему старых телевизоров («Сервис до... прилавка»).

Три раза в течение декабря — января я посещал этот пункт, — сообщает нам в письме М. Д. Пасюгин (ул. Ленина, 102, кв. 24), — пытался сдать старый телевизор, однако приемщика на месте нет, на двери табличка — «таблолет нет». Обратился по этому поводу к директору магазина № 26 «Культуровары» — но ничего от него, кроме оправданий, не услышал.

Разговор на эту тему можно продолжить с помощью писем читателей, в которых они сообщают, что ответы получают, мягко говоря, неточные, а сказать по правде, это самые настоящие отписки.

С. ГРИГОРЬЕВ,  
Л. ЖОГОЛЕВА.

## «Ни приветов, ни ответа»

Под таким заголовком 18 января было опубликовано в газете письмо А. Колонтаевой. Речь шла о волоките с ремонтом радиоточки в ее квартире.

Вот что сообщил редакция в ответ на публикацию письма начальнику городского узла связи А. Н. МАТЯШОВ:

«Заявка на ремонт радио поступила от Колонтаевой 10 декабря 1984 года. Вовремя неисправность не была устранена по вине электромонтера С. Суркова. На проведенном дне качества монтер за несвоевременное выполнение заявки был лишен премии. В данное время радиоточка работает».

## Хотя письмо не опубликовано

## Вместо премии

На письмо группы работников отдела кадров автотранспортного управления треста ВДЭС по поводу низкой культуры обслуживания в ресторане «Дон» получен ответ из треста столовых:

«Винные в нарушении правил советской торговли наказаны. Метрдотелю Л. С. Мороз и официантке Т. Скачковой объявлен строгий выговор, и они лишены премиальной доплаты по итогам года. Сумма переплаты стоимости заказа определена в 15 рублей».

В целях наведения порядка в ресторанах с метрдотелями проведен семинар — совещание. Комиссией ведомственного контроля усилен контроль за работой ресторанов».

## На фестивальной волне



## Предлагают ульяновцы

Ульяновск. Художники и народные умельцы города и области приступили к созданию образцов сувениров, которые они посвящают предстоящему XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов в Москве. Свои сувенирные изделия празднику юности предлагают мастера резьбы и росписи по дереву из районного поселка Кузоватово, гончары и керамисты Ульяновской художественно-галантерейной фабрики.

На снимке: изделия с фестивальной символикой, изготовленные мастерами-резчиками районного поселка Кузоватово. Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).

## Что где когда

Кинотеатр «Комсомолец». Большой зал: «Легенда о любви» — двухсерийный индийский фильм — 9—10 февраля в 10.14; 17.40; 20.30. Малый зал: «Пушкин солистка» — 9—10 февраля в 11.13; 15; 17; 19; 21. Для детей — в 9.30 киноспектакль «Светлячок и росника».

Кинотеатр «Восток». Двухсерийный худ. фильм «Чучело» — в 11.13.30; 16.18.30; 21.14.30. Для детей — «Осенний подарок феи» — 10 февраля. ДК «Юность». «Время желаний» («Месфильм») в 18 и 20 — 9—10 февраля.

## Объявления

Новочеркасский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. Орджоникидзе объявляет набор на шестимесячные курсы по подготовке в вуз. Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку, литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Плата за весь курс — 25 рублей.

Обращаться в Волгодонский филиал НПИ по адресу: ул. Морская, 94, с 8.00 до 20.00 ежедневно, в субботу — с 9.00 до 15.00, ауд. 212, тел. 2-56-43.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает для работы на предприятия хлебопекарной промышленности:

гл. энергетика, электрослесарей, слесарей-ремонтников, машинистов-засыпщиков муки, формовщиков теста, укладчиков готовой продукции, кондитера, токаря, шофера.

(№ 271) шоферов I — II класса. (№ 26) Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

ЗАВОДСКОЙ КОМИТЕТ ДОСААФ ПО «АТОММАШ» производит набор на курсы водителей легковых автомобилей — категории «В», мотоциклов — категории «А». Обращаться: пр. Строителей, 41, тел. 5-55-57.

МЕНЯЮ трех- и двухкомнатную квартиры в г. Волгодонске на коттедж в этом же городе. Обращаться: ул. Энгельса, 46, кв. 129, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру (28,2 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные (можно комнату). Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 100, кв. 69, после 19 часов.

однокомнатную квартиру в г. Полярный Зори Мурманской области на однокомнатную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, квартал 54, дом № 52, кв. 9. Волков В. Ф.

четырёхкомнатную квартиру (56,3 кв. м, комнаты смежные: ЮЗР) на трехкомнатную и однокомнатную. Обращаться: ул. Степная, 165, кв. 8.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м) на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться: ул. Морская, 118, кв. 61, после 19 часов.

трех- и однокомнатную изолированные квартиры (общая пл. 54 кв. м, 4-й и 2-й этажи) на четырехкомнатную (желательно в юго-западном районе). Обращаться: ул. Горького, 161, кв. 55.

Утерянное страховое свидетельство серии ДИ № 323316 считать недействительным.

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

# ТВ

**СУББОТА, 9 февраля**  
Первая программа. 8.35 — Всесоюзный смотр самодельного художественного творчества. 8.55 — «Больше хороших товаров». 9.25 — «Неизвестный» квадрат Леваневского. 9.45 — «Творчество народов мира». 10.15 — «Рассказы о художниках». 10.45 — «Товарищ песня». 11.20 — «Писатель и современность». 12.35 — «Мир растений». 13.20 — «Семья и школа». 13.50 — Концерт хороших коллективов Москвы. 14.30 — Новости. 14.45 — «Лица друзей». 15.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 16.45 — «Содружество». 17.15 — Романсы П. Чайковского и С. Рахманинова. 17.35 —

Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.05 — «Очевидное — невероятное». 19.05 — Мультфильм. 19.30 — Концерт, посвященный Дню Аэрофлота. 21.00 — «Время». 21.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольный танец. 23.15 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 23.35 — Новости.

**Вторая программа. 8.00** — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Док. фильм о городах. 9.10 — «Утренняя почта». 9.40 — Международный турнир по борьбе дзюдо. 10.00 — «Вадим Релин». 10.30 — «Остров, у которого не бывает прибой». 11.00 — «На земле, в небесах и на море». 11.30 — «Концерт-вальс». 12.00 — «БАМ — моя судьба». 13.30 — «Клуб путешественников». 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период. 15.15 — «Международное обозре-

ние». 15.30 — К Дню Аэрофлота. «Люди земли и неба». 16.00 — «Увлеченность». 16.10 — «Чеховские дни в Таганроге». 16.45 — «Спутник кинозрителя». 17.30 — «Концерты наших друзей». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 19.15 — «Народные мелодии». 19.30 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «Ростов и ростовчане». 20.40 — «Живая вода Карпат». 21.00 — «Время». 21.45 — «Путь к причалу». Худ. фильм. (Киностудия «Мосфильм», 1962 г.). 23.10 — Новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 февраля.**  
Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — К Дню Аэрофлота. 9.20 — 6-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Совет-

скому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный внос». 14.00 — «Сегодня — День Аэрофлота». 14.30 — Худ. фильм. «Туманность Андромеды». 15.55 — «Клуб путешественников». 17.00 — «По наказам избирателей». Из цикла «Решается на месте». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мастера оперной сцены». Марио дель Монако. 22.35 — Чемпионат мира по горнолыжному спорту. 22.55 — Новости.

**Вторая программа. 8.00** — «На зарядку становись!». 8.15 — «В каждом рисунке — солнце». 9.00 — «Русская речь». 9.30 — Международный турнир по борьбе дзюдо. 9.50 — «Учиться жить».

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич